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Πάνω από 27 εκατ. 
τουρίστες στην 
Ελλάδα το 2022
Αύξηση κατά 67,9% εμφάνισαν πέ-
ρυσι τα έσοδα από τον τουρισμό, 
σε σύγκριση με το 2021 και διαμορ-
φώθηκαν στα 17,631 δισ. ευρώ. Η 
εξέλιξη αυτή, σύμφωνα με τα στοι-
χεία της Τραπέζης της Ελλάδος, 
αντανακλά την αύξηση της τουρι-
στικής κίνησης κατά 89,3% καθώς 
ο αριθμός των επισκεπτών έφθασε 
τα 27,8 εκατομμύρια έναντι 14,7 ε-
κατ. που ήταν το 2021. Σε σχέση με 
το Δεκέμβριο του 2019, το Δεκέμ-
βριο του 2022 οι ταξιδιωτικές ει-
σπράξεις κατέγραψαν πτώση κατά 
16,1%, παρότι η μέση δαπάνη ανά 
ταξίδι αυξήθηκε κατά 0,5%, καθώς 
η εισερχόμενη ταξιδιωτική κίνηση 
μειώθηκε κατά 16,2%. Σε σχέση 
με το 2019, το 2022 οι ταξιδιωτικές 
εισπράξεις παρουσίασαν μείωση 
κατά 3,0%, καθώς και η εισερχόμε-
νη ταξιδιωτική κίνηση κατά 11,2%, 
ενώ η μέση δαπάνη ανά ταξίδι 
αυξήθηκε κατά 9,7%. Οι εισπράξεις 
από κατοίκους των χωρών της ζώ-
νης του ευρώ διαμορφώθηκαν στα 
8,0196 δισ. ευρώ, αυξημένες κατά 
44,9%. Όσον αφορά στην εισερ-
χόμενη ταξιδιωτική κίνηση από τη 
Γερμανία παρουσίασε αύξηση κατά 
45,0% και διαμορφώθηκε σε 4.35 
εκατ. ταξιδιώτες, καθώς και από 
τη Γαλλία κατά 49,6% και διαμορ-
φώθηκε σε 1,76 εκατ. ταξιδιώτες. 
Αναφορικά με τις χώρες εκτός της 
ΕΕ 27, η ταξιδιωτική κίνηση από το 
Ηνωμένο Βασίλειο αυξήθηκε κατά 
181,9% και διαμορφώθηκε σε 4.5 
εκατ. χιλ. ταξιδιώτες και αυτή από 
τις ΗΠΑ κατά 174,9% σε 1,008 εκατ. 
ταξιδιώτες. 

Τονωτική ένεση για τα ξενοδοχεία  
το τριήμερο της Αποκριάς
«Ανάσα» αποτέλεσε το τριήμερο της Καθαράς Δευτέρας για τα ξενοδοχεία πανελλαδι-
κά, αφού τα στοιχεία των κρατήσεων κάνουν λόγο για υψηλές πληρότητες. Η Πάτρα, 
όπως ήταν αναμενόμενο, κράτησε τα σκήπτρα του φετινού καρναβαλιού. Όπως αναφέ-
ρει το Αθηναϊκό Πρακτορείο ειδήσεων, τα καταλύματα ήταν από αρχές Νοεμβρίου γε-
μάτα, ενώ σταδιακά γέμισαν και στην ευρύτερη περιοχή. «Σε ό,τι αφορά τους ορεινούς 
προορισμούς είχαμε πολύ υψηλές πληρότητες στα Καλάβρυτα, την ορεινή Κορινθία 
και την ορεινή Αρκαδία αλλά και εξίσου υψηλές και στις πόλεις της Πελοποννήσου, ό-
πως π.χ. η Καλαμάτα», σημείωσε ο πρόεδρος του Τουριστικού Οργανισμού Πελοποννή-
σου και πρόεδρος της Ένωσης Ξενοδόχων Αρκαδίας Κωνσταντίνος Μαρινάκος. Παρό-
λα αυτά, βασικό πρόβλημα παραμένει το υψηλό ενεργειακό κόστος για τα ξενοδοχεία. 
Επιπλέον, από τις αρχές του Φεβρουαρίου όλοι οι προορισμοί, που είχαν εκδηλώσεις 
για τις Απόκριες ήταν sold out, με την κίνηση στη συνέχεια να μεταφέρεται περιφερει-
ακά, σύμφωνα με τον πρόεδρο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ξενοδόχων Γρηγόρη 
Τάσιο. «Είναι ξεκάθαρα μια οικονομική τονωτική «ένεση» για τα ξενοδοχεία των ορεινών 
όγκων και των επαρχιακών πόλεων, μετά από τις δύσκολες χρονιές που προηγήθηκαν. 
Αλλά, μετά το εν λόγω τριήμερο και μέχρι την 25η Μαρτίου οι πληρότητες δεν ξεπερ-
νούν το 50%», ανέφερε. Το δημοφιλές καρναβάλι της Ξάνθης προσελκύει κόσμο τόσο 
από την Ελλάδα όσο και από γειτονικές χώρες, με τα καταλύματα στην πόλη και στην 
ευρύτερη περιοχή να σημειώνουν υψηλές πληρότητες. Κοσμοσυρροή σημειώθηκε και 
στο γνωστό Καρναβάλι του Ρεθύμνου, όπου τα ξενοδοχεία της πόλης ήταν γεμάτα στο 
100% και στη γύρω περιοχή οι πληρότητες ξεπέρασαν το 90%. Όπως εξηγεί ο Μανώ-
λης Τσακαλάκης, πρόεδρος του συλλόγου Ξενοδόχων Ν.Ρεθύμνης, αφού γέμισαν οι 
περίπου 2.000 κλίνες της πόλης, λόγω της ζήτησης άνοιξαν δυο ακόμη μεγάλα ξενοδο-
χεία για να εξυπηρετηθεί ο κόσμος.

ΞΕΕ: δωρεάν δωμάτια στους συγγενείς των θυμάτων και τραυματιών
Την τελευταία εβδομάδα, σύσσωμο το πανελλήνιο παρακολουθεί μουδιασμένο το τραγικό δυστύχημα που σημειώθηκε 
στα Τέμπη. Το Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο Ελλάδας, ερμηνεύοντας τα αισθήματα όλων των μελών του, εκφράζει την οδύ-
νη του για το τραγικό σιδηροδρομικό δυστύχημα στα Τέμπη και τα πλέον θερμά συλλυπητήρια στις οικογένειες των θυμά-
των. Σε σχετική ανακοίνωση, το ΞΕΕ ανέφερε ότι: «σε συνεργασία με την Ένωση Ξενοδόχων Λάρισας, προχωράμε άμεσα 
στη δωρεάν προσφορά δωματίων προς τους συγγενείς των θυμάτων και τραυματιών για τη διαμονή τους αυτές τις τόσο 
δύσκολες στιγμές, ως ελάχιστη συνεισφορά του κλάδου μας στη διαχείριση αυτής της εθνικής τραγωδίας».
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WE MIND YOUR BUSINESS

Από το κουταλάκι του καφέ μέχρι το πιο αναπαυτικό τραπέζι, 
στα Praktiker θα βρείτε τα πάντα για την εστίαση και τη φιλοξενία. 

Με την καθοδήγηση της έμπειρης ομάδας των συμβούλων μας, 
δημιουργούμε τα απόλυτα places to be, για τους πελάτες σας. 

Βρείτε πάνω από 45.000 ετοιμοπαράδοτα προϊόντα κορυφαίας ποιότητας 
και επώνυμων brands για τη δική σας επιχείρηση σε μια μόνο στάση.

210 99 40 000 business@praktiker.gr

https://www.praktiker.gr/Business-Services?utm_source=hotelier&utm_medium=newsletter&utm_campaign=B2B2023
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Ξεπέρασε τις προσδοκίες  
η ταξιδιωτική κίνηση το Φεβρουάριο
Ευοίωνες είναι οι προοπτικές για τη νέα 
σεζόν, σύμφωνα με τον υπουργό Τουρισμού 
Βασίλη Κικίλια, ο οποίος, σε πρόσφατη συ-
νέντευξή του, αναφέρθηκε στο άνοιγμα σε 
νέες αγορές και την ανάδειξη νέων προορι-
σμών. Ο υπουργός Τουρισμού δήλωσε ότι: 
«Τις πρώτες 19 ημέρες του Φλεβάρη η επιβα-
τική κίνηση στο «Ελ. Βενιζέλος» ήταν αυξη-
μένη κατά 2,8% έναντι του Ιανουαρίου και 5% 
έναντι του ‘19. Τον Ιανουάριο είχαμε επίσης 
5% αύξηση στην επιβατική κίνηση συγκριτι-
κά με το 2019 και ήταν ο καλύτερος Γενάρης 
όλων των εποχών, ενώ οι προκρατήσεις που 
καταγράφηκαν τον Ιανουάριο για όλη τη 
χρονιά είναι αυξημένες κατά 20% σε σχέση 
με το 2019». Αναφορικά με την επιτυχία του 
2022 επεσήμανε ότι τα ταξιδιωτικά έσοδα 
προσέγγισαν τα αντίστοιχα του 2019 παρά την απώλεια 4 μεγάλων αγορών: Της 
Ρωσίας και της Ουκρανίας λόγω του πολέμου και της Κίνας και της Αυστραλίας 
εξαιτίας των περιοριστικών μέτρων για την πανδημία. Ο κ. Κικίλιας υπογράμμισε 
την ανάπτυξη και τη στήριξη που έδωσε ο τουρισμός το 2022 στην Αθήνα -με τις 
απευθείας πτήσεις από τις ΗΠΑ στο «Ελ. Βενιζέλος» που επεκτάθηκαν μέχρι τον 
Ιανουάριο του 2023 και οι οποίες θα επανεκκινήσουν στις 11 Μαρτίου- αλλά και 
σε τοπικές κοινωνίες σε όλη τη χώρα. Για το τριήμερο της Κ. Δευτέρας είπε ότι οι 
πληρότητες στους δημοφιλείς προορισμούς ήταν στο 100% με αποτέλεσμα να 
γεμίζουν τα καταλύματα και σε άλλες πιο απομακρυσμένες περιοχές.

Πρωτιά στην ανάπτυξη 
για την Περιφέρεια 
Νοτίου Αιγαίου
H Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου κατέγραψε 
τη μεγαλύτερη ανάπτυξη στην Ευρωπαϊ-
κή Ένωση το 2021, σύμφωνα με στοιχεία 
που ανακοίνωσε η Eurostat. Συγκεκρι-
μένα, η Περιφέρεια το 2021 πέτυχε ανά-
πτυξη 16,7%, ενώ τη δεύτερη υψηλότερη 
ανάπτυξη σημείωσε η Νότια Περιφέρεια 
της Ιρλανδίας (16,3%) και την τρίτη με-
γαλύτερη η περιφέρεια της Κροατίας 
Jadranska Hrvatska (16%). Η πρωτιά της 
Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου αποκτά 
ακόμη μεγαλύτερη αξία και βαρύτητα, 
δεδομένου ότι ήρθε εν μέσω πανδημίας 
και ενώ είχε προηγηθεί η πρωτοφανής 
υγειονομική κρίση του 2020, η οποία 
«πάγωσε» την παγκόσμια οικονομία και 
επηρέασε βαθιά την τουριστική βιο-
μηχανία. Ωστόσο, η αποτελεσματική 
διαχείριση της πανδημίας και η επιτυχής 
επανεκκίνηση του τουρισμού ήδη από τα 
μέσα του 2020, προσέδωσε στο Νότιο 
Αιγαίο τα χαρακτηριστικά του σοβαρού 
και αξιόπιστου τουριστικού προορι-
σμού, κερδίζοντας την εμπιστοσύνη των 
τουριστικών αγορών, εμπιστοσύνη που 
κεφαλαιοποιήθηκε το 2021, όπως αυτό 
αποτυπώνεται και στα επίσημα στοιχεία 
της Eurostat, τα οποία παράλληλα συνι-
στούν την πλήρη δικαίωση της πολιτικής 
που ακολουθήθηκε και των δύσκολων 
αλλά καλά σταθμισμένων επιλογών και 
αποφάσεων. Ο Περιφερειάρχης Νοτίου 
Αιγαίου, Γιώργος Χατζημάρκος, προέβη 
στην ακόλουθη δήλωση: “Μια ακόμα ση-
μαντική πρωτιά σε Ευρωπαϊκό επίπεδο, 
που μας δίνει την ανθρώπινη χαρά της 
ηθικής ικανοποίησης, την αδιάψευστη 
απόδειξη της ορθότητας της διαδρομής 
και μας επιβεβαιώνει κάτι που έχουν ανά-
γκη όσοι δουλεύουν με αφοσίωση, την 
αξία της πολιτικής με σχέδιο”.

Πρωτοστατούν οι Βρετανοί στην ανάκαμψη  
του ελληνικού τουρισμού
Οι ταξιδιώτες από το Ηνωμένου Βασιλείου ηγούνται της ανάκαμψης στον ελλη-
νικό τουρισμό, καθώς οι αφίξεις αυξήθηκαν κατά 181% την προηγούμενη χρονιά, 
σύμφωνα με το Guardian. Πρόσφατο δημοσίευμα αναφέρει ότι σχεδόν 4,5 εκα-
τομμύρια Βρετανοί καταγράφηκαν στα ελληνικά σημεία εισόδου, ένας αριθμός 
ρεκόρ, που είναι κατά 3 εκατ. μεγαλύτερος από το 2021. Για πρώτη φορά, οι του-
ρίστες του Ηνωμένου Βασιλείου ξεπέρασαν τους Γερμανούς -οι οποίοι βρίσκονται 
στην κορυφή των πινάκων κατάταξης επισκεπτών στην Ελλάδα εδώ και δεκαετίες 
- σε αυτό που ορισμένοι αποκαλούν προκλητική επίδειξη τουρισμού «εκδίκησης» 
μετά την πανδημία. «Όσον αφορά στην Ελλάδα, οι Βρετανοί πρωτοστατούν», δή-
λωσε στον Guardian ο υπουργός Τουρισμού, Βασίλης Κικίλιας, «και είναι μεγάλοι 
καταναλωτές». Τα στοιχεία της κεντρικής τράπεζας που δημοσιεύθηκαν την περα-
σμένη εβδομάδα έδειξαν ότι οι επισκέπτες του Ηνωμένου Βασιλείου πρόσθεσαν 
πάνω από 3 δις. ευρώ στα τουριστικά έσοδα το 2022, ποσό σημαντικά μεγαλύτε-
ρο από αυτό του προηγούμενου έτους.
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Πρωταγωνιστεί στις ειδικές μορφές Τουρισμού  
η Περιφέρεια Αν. Μακεδονίας - Θράκης
Στο 1ο Φόρουμ για την Αν. Μακεδονία - Θράκη «1st EAST MACEDONIA & THRACE FORUM» 
συμμετείχε ως ομιλήτρια η Υφυπουργός Τουρισμού, Σοφία Ζαχαράκη. Η κα Ζαχαράκη βρέ-
θηκε στην Αλεξανδρούπολη, προκειμένου να παρουσιάσει τις σημαντικές αναπτυξιακές 
προοπτικές που δημιουργεί η στρατηγική επένδυση στον τουριστική προώθηση και προβολή 
της Περιφέρειας, τοποθετώντας στον πυρήνα της συζήτησης τις ειδικές μορφές τουρισμού. 
Απαντώντας σε σχετική ερώτηση, η κα Ζαχαράκη ξεχώρισε την περίπτωση του περιπατητικού 
- πεζοπορικού τουρισμού, του ορεινού τουρισμού, του ιαματικού τουρισμού καθώς επίσης του 
γαστρονομικού και οινικού τουρισμού «ως τα κρυφά όπλα που διαθέτει η Ανατολική Μακεδο-
νία και Θράκη στην προσπάθεια μίας δυναμικής εξωστρέφειας μέσω του τουρισμού». Συγκε-
κριμένα, τόνισε ότι «επιλογές ταξιδιού που προσφέρουν οι ειδικές μορφές τουρισμού, σαν 
θρησκευτικό τουρισμό, τον γαστρονομικό τουρισμό και τον οινοτουρισμό, τον τουρισμό ευε-
ξίας μπορούν να δώσουν μια ουσιαστική λύση στο πρόβλημα της μικρής χρονικής διάρκειας 
της τουριστικής σεζόν και να εμπλουτίσουν σημαντικά το τοπικό τουριστικό προϊόν, σε πλήρη 
συμφωνία με την τάση της παγκόσμιας τουριστικής αγοράς. Την ίδια στιγμή, ο συνεδριακός 
τουρισμός αλλά και ο εκπαιδευτικός τουρισμός έρχονται να συμπληρώσουν μια εικόνα δυνα-
μικής προοπτικής για την περιφέρεια.»

Στην Ολλανδία 
προβάλλεται 
ελληνικό 
ξενοδοχείο
Το ξενοδοχείο Esperides 
Resort στην Κρήτη προ-
βάλλει σε όλο τον κόσμο 
η ολλανδική εταιρεία 
«DroneGods» που μεταξύ 
άλλων συνεργάζεται για 
την τηλεοπτική προβο-
λή αγώνων Champions 
League με μεγάλα διεθνή 
δίκτυα, όπως το ESPN. 
Όπως αναφέρει ο ιδιοκτή-
της Γιάννης Τσαγκαράκης 
«αποτελεί μεγάλη τιμή για 
όλους εμάς στο Esperides 
Resort Crete η συνεργασία 
με μια από τις κορυφαίες 
εταιρείας drones στον 
κόσμο. Επιδίωξή μας είναι 
να προχωρήσουμε και σε 
άλλες τέτοιες συνεργα-
σίες που δεν συμβάλλουν 
μόνο το ξενοδοχείο αλλά 
και το αξεπέραστο τουρι-
στικό προϊόν της Κρήτης». 
Το Esperides Resort Crete 
είναι χτισμένο με τη μορφή 
μικρού, παραδοσιακού, 
κρητικού χωριού στην 
«καρδιά» του παραδοσια-
κού χωριού Κουτουλουφά-
ρι Χερσονήσου και διαθέ-
τει 105 σουίτες.

National Geographic:  
νo1 καταδυτικός προορισμός η Αλόννησος
Μια νέα σημαντική διεθνή διάκριση απέσπασε η Αλόννησος μετά την πρόσφατη δημοσίευση 
πλήρους οδηγού από το National Geographic, που την περιλαμβάνει ανάμεσα στα καλύτερα κα-
ταδυτικά σημεία του κόσμου. Ο οδηγός με τίτλο «Α Diver’s Guide To The World» είναι αποτέλεσμα 
πολυετούς έρευνας διακεκριμένων συγγραφέων που ταξίδεψαν σε όλο τον πλανήτη, προκειμέ-
νου να καταλήξουν στους 50 πιο εντυπωσιακούς και ποιοτικούς καταδυτικούς προορισμούς. Στον 
κατάλογο με τα προτεινόμενα μέρη η Αλόννησος, που είναι η μόνη ελληνική περιοχή, καταλαμ-
βάνει την πρώτη θέση.
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Τα ξενοδοχεία σήμερα είναι σε θέση να προσφέρουν πολλα-
πλές υπηρεσίες στους επισκέπτες τους, όμως οι κρατήσεις 
των δωματίων είναι αυτές που θα εξασφαλίσουν τα βασικά έ-
σοδα στην επιχείρηση, αποτελώντας πόλο έλξης για ξένους 
και Έλληνες πελάτες. Το ξενοδοχειακό δωμάτιο αποτελεί 
το προσωρινό σπίτι κάθε επισκέπτη, γι’ αυτό οι απαιτήσεις 
όσων το επιλέγουν είναι αυξημένες. Το buychoice.gr όμως 
έρχεται να προσφέρει λύσεις στους ξενοδόχους που επιθυ-
μούν να αναβαθμίσουν την εμπειρία διαμονής στο κατάλυμα, 
διαθέτοντας μια μεγάλη γκάμα ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών 
ειδών για κάθε ανάγκη.
Οι σύγχρονοι επισκέπτες χρειάζονται σίγουρα περισσότε-
ρα από ένα απλό κρεβάτι και μια τηλεόραση στο δωμάτιο. 
Απλές προσθήκες όπως μια καφετιέρα, ένα κλιματιστικό ή 
ένα ηλεκτρικό σίδερο μπορούν να «μεταμορφώσουν» την 
εμπειρία, συμβάλλοντας στην ενίσχυση του brand name 
της επιχείρησης και στην απόσπαση θετικών κριτικών. To 
buychoice.gr, ένα νέο, πρότυπο ηλεκτρονικό αλλά και φυσικό 
κατάστημα που δραστηριοποιείται στον χώρο του εμπορίου 
ηλεκτρονικών και ηλεκτρικών ειδών, μπορεί να εφοδιάσει και 
τις επιχειρήσεις φιλοξενίας με συσκευές ζωτικής σημασίας 
για την ικανοποίηση του επισκέπτη όπως Mini bar, Μηχανές 

espresso και Φίλτρου, Σεσουάρ, Ζυγαριές, Ηλεκτρικά Σίδερα 
και Σιδερώστρες, Φουρνάκια - Κουζινάκια, Φούρνοι Μικροκυ-
μάτων, Κλιματιστικά και Τηλεοράσεις. Αυτό που έχει να κάνει 
ο ξενοδόχος είναι να περιπλανηθεί στο ηλεκτρονικό κατά-
στημα, επιλέγοντας τα προϊόντα που τον εξυπηρετούν ή να 
επισκεφτεί το φυσικό κατάστημα της εταιρείας, επί της οδού 
Μάρκου Μπότσαρη 25 στο Παλαιό Φάληρο, προκειμένου να 
συμβουλευτεί τους ειδικούς που είναι πάντα πρόθυμοι να 
τον εξυπηρετήσουν.

Σε πρώτο πλάνο η ικανοποίηση του επισκέπτη 
Η εμπειρία του επισκέπτη του ξενοδοχείου είναι εξαιρετικά 
σημαντική, γι’ αυτό κάθε επιχείρηση στον τομέα της φιλοξε-
νίας μπορεί να βελτιστοποιήσει τις παροχές, προκειμένου να 
ανταποκριθεί στο ταξίδι του επισκέπτη. Ο εκσυγχρονισμός 
των δωματίων, με προσθήκες που συμβαδίζουν με τα δεδο-
μένα της εποχής, δεν σημαίνει άλλωστε ότι πρέπει να γίνουν 
δαπανηρές ανακαινίσεις. Αν απλώς αναβαθμιστούν οι πιο 
σημαντικές παροχές των δωματίων, με προτάσεις όπως αυ-
τές του buychoice.gr, η βελτίωση της εμπειρίας των πελατών 
θα έχει ήδη ξεκινήσει. 

Μάθετε περισσότερα στο www.buychoice.gr ή επισκεφτείτε το φυσικό κατάστημα
Μάρκου Μπότσαρη 25, 17563 Παλαιό Φάληρο

«Μεταμορφώστε» την εμπειρία των επισκεπτών  
με απλές προσθήκες από το buychoice.gr

https://www.buychoice.gr


7 

O
Χαράλαμπος Καραΐσκος, Sales Manager της 
Dahua, παρουσιάζει τις λύσεις που προσφέρει η 
εταιρεία και που στοχεύουν στα ξενοδοχεία, σημει-
ώνοντας πως «ο ξενοδοχειακός κλάδος, κατόπιν 
της πανδημίας, η οποία αποτέλεσε τροχοπέδη για 

την ανάπτυξη των υποδομών, έχει μπει δυναμικά σε παραγωγική 
τροχιά, με νέες και μεγάλες επενδύσεις».

Μιλήστε μας για τις λύσεις που προσφέρει η Dahua και που 
μπορούν να εφαρμοστούν στον ξενοδοχειακό τομέα.
Όλοι ξέρουμε πόσο σημαντική είναι η ασφαλής και εξατομικευ-
μένη διαμονή ενός επισκέπτη σε μια ξενοδοχειακή μονάδα. Η 
Dahua κινείται σε αυτή τη κατεύθυνση και το εξασφαλίζει με τις 
παρεχόμενες υπηρεσίες και την ευρεία προϊοντική της γκάμα. 
Ωστόσο, η Dahua δεν είναι μόνο μια surveillance εταιρία, αλλά 
παρέχει μια ευρεία γκάμα προϊόντων και λύσεων για τον ξενο-
δόχο διαμέσου των συνεργατών της, δημιουργώντας σχέσεις 
εμπιστοσύνης με τον πελάτη.
Ειδικότερα, ξεκινώντας από την άφιξη του επισκέπτη στην ξε-
νοδοχειακή μονάδα, η Dahua προτείνει έξυπνες Parking λύσεις, 
Networking & Wifi connectivity σε όλους τους χώρους, Digital 
Signage λύσεις ψηφιακής προβολής και ενημέρωσης για τους 
κοινόχρηστους χώρους με LCD ή LED προϊόντα τελευταίας 
τεχνολογίας. Επιπλέον, σε μονάδες με συνεδριακά κέντρα, προ-
σφέρονται conference λύσεις αλλά και διαδραστικοί πίνακες, 
access control προτάσεις, ενώ βρισκόμαστε στην ευχάριστη θέ-
ση να διαθέτουμε, πλέον, Dahua ξενοδοχειακές τηλεοράσεις.
Στόχος μας είναι οι συνεργάτες μας να μπορούν να εξυπηρετή-
σουν μια ξενοδοχειακή μονάδα αποκλειστικά με ένα brand και 
αυτό το brand να είναι η Dahua.

Επί της ουσίας, μιλάμε για έναν ψηφιακό μετασχηματισμό των 
ξενοδοχείων. Σε τί σημείο βρισκόμαστε αυτή τη στιγμή, στην 
Ελλάδα; Αναλαμβάνετε εσείς σχετικά έργα; Υπάρχει ενίσχυση 
της ζήτησης;
Ο ξενοδοχειακός κλάδος, κατόπιν της πανδημίας, η οποία 
αποτέλεσε τροχοπέδη για την ανάπτυξη των υποδομών, έχει 
μπει δυναμικά σε παραγωγική τροχιά, με νέες και μεγάλες 
επενδύσεις. Το RRF έχει στόχο να ενισχύσει τέτοιου είδους 

επενδύσεις και η Dahua μπορεί να παρέχει ολοκληρωμένες 
turn key solutions σε αυτό τον τομέα. Ο χώρος του surveillance 
είναι απλά ένα κομμάτι, ωστόσο με τα προϊόντα μας μπορούμε 
να προσφέρουμε προτάσεις υπηρεσιών/εφαρμογών Digital 
Signage, People count, Wifi control, Face Recognition, Smart 
Parking, όπου διασφαλίζουν την ομαλή και εύρυθμη λειτουργία 
της ξενοδοχειακής μονάδας.

Πόσο εύκολο είναι, για έναν τομέα όπως αυτός των ξενοδο-
χείων, να προχωρήσει στην υιοθέτηση τέτοιων ψηφιακών λύ-
σεων; Ποιες είναι οι προκλήσεις που συνήθως αντιμετωπίζετε 
και ποια η στρατηγική σας;
Ο ξενοδοχειακός κλάδος έχει εκπαιδευτεί ψηφιακά τα τελευταία 
χρόνια και είναι έτοιμος να εντάξει στο προσφερόμενο προϊόν 
του και νέες ψηφιακές δεξιότητες. Ακόμα, δύναται να κάνει 
χρήση ψηφιακών εργαλείων που απλοποιούν τις διαδικασίες και 
κάνουν πιο έξυπνα προσβάσιμες τις ξενοδοχειακές υπηρεσίες, 
όπως π.χ. ψηφιακή σήμανση, LED Cinema, WiFi/Networking 
access, tηλεόραση συνοδευόμενη με ένα κεντρικό σύστημα δια-
χείρισης οθονών ή τηλεοράσεων, αποτελούν μόνο μερικά από τα 
παραδείγματα παρεχόμενων υπηρεσιών της Dahua στην κατεύ-
θυνση των σύγχρονων αναγκών του ξενοδοχείου.

Ως μια εταιρεία που επενδύει σημαντικά στην έρευνα και την 
ανάπτυξη, που στρέφει πλέον το ενδιαφέρον της η Dahua; 
Ποιες νέες και αναδυόμενες τεχνολογίες θα απασχολήσουν 
τον ξενοδοχειακό κλάδο μέσα στα επόμενα χρόνια, ποιες και-
νοτομίες διαμορφώνουν το μέλλον;
Η Dahua είναι μια εταιρία που επανεπενδύει πάνω από το 10% 
του ετήσιου τζίρου της στο R&D και πάνω από το 50% του προ-
σωπικού της παγκοσμίως είναι εργαζόμενοι στο R&D. Αυτό μας 
δίνει τη δυνατότητα να εκτιμήσουμε πρώτοι τις νέες ανάγκες του 
καταναλωτικού κοινού και να προσφέρουμε νέες λύσεις και νέες 
τεχνολογίες, με μεγάλη αμεσότητα, στο ξενοδοχειακό κλάδο. 
Όπως προανέφερα, στόχος της εταιρίας είναι να προσφέρει 
μια end-to-end ξενοδοχειακή λύση σε όλα τα επίπεδα μιας ξε-
νοδοχειακής μονάδας, συμβάλλοντας στη διαμόρφωση υψηλού 
επιπέδου παρεχόμενων υπηρεσιών.

Ποια είναι τα επόμενα βήματα για την Dahua; Ποια είναι η πα-
ρουσία της, αυτή τη στιγμή, στην Ελλάδα, και ποιοι οι αναπτυ-
ξιακοί στόχοι που έχετε θέσει για το 2023;
Στην Dahua έχουμε θέσει ως προτεραιότητα την ανάπτυξη στο 
κομμάτι του IT, με λύσεις σε Display, Networking, Smart Cities, 
Access Control, Storages κλπ. 
Βασικός πυλώνας μας είναι το παραδοσιακό ΙΤ κανάλι, το οποίο 
ενισχύουμε μέσω της στρατηγικής συνεργασίας με την Info 
Quest. Συνεχίζοντας αυτή τη διεύρυνση, έχουμε ήδη σημαντικές 
συνεργασίες με τους μεγαλύτερους integrators σε συγκεκριμέ-
νες κάθετες αγορές. 
Θεωρούμε ότι τα επόμενα χρόνια, η ανάπτυξη για την Dahua θα 
έρθει από το IT και ο ξενοδοχειακός κλάδος είναι εκείνος που θα 
έχει πρωταρχική θέση σε αυτό.

Χαράλαμπος Καραΐσκος, Dahua

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Συνέντευξη στον Χρήστο Κοτσακά

Τετάρτη 8 /3 /2023
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«Φρένο» στα ταξίδια  
των Αμερικανών βάζει  
ο πληθωρισμός
Οι περισσότεροι Αμερικανοί αισθάνονται άνετα να 
ταξιδεύουν ξανά μετά την πανδημία, όμως δυσκο-
λεύονται οικονομικά να προγραμματίσουν διακο-
πές, λόγω του αυξανόμενου πληθωρισμού και του 
υψηλού κόστους. Μια νέα έρευνα της AARP δεί-
χνει ότι το 81% των ενηλίκων άνω των 50, που σχε-
διάζουν να ταξιδέψουν το 2023, πιστεύουν ότι είναι 
ασφαλές να ταξιδέψουν. Μόνο ένας στους τέσσε-
ρις αναφέρει ότι ο COVID-19 αποτελεί εμπόδιο για 
τα ταξίδια, σε σύγκριση με περίπου τους μισούς 
που ένιωθαν έτσι πέρυσι. Ωστόσο, η ανησυχία για 
την πανδημία αντικαθίσταται από ανησυχίες για 
τα χρήματα. Το κόστος είναι ο κύριος λόγος που 
οι άνθρωποι περιορίζουν τα ταξίδια σήμερα, σύμ-
φωνα με τις απαντήσεις του 52% των Αμερικανών 
ταξιδιωτών ηλικίας άνω των 50 ετών σε δημοσκό-
πηση του 2022. Το 27% δήλωσε ότι οι οικονομικές 
ανησυχίες, λόγω του πληθωρισμού, τους κάνουν 
να διστάζουν να κάνουν διακοπές. Οι μισοί από 
αυτούς που περίμεναν να ταξιδέψουν περισσότερο 
πέρυσι, λένε ότι ήταν οι οικονομικές δυσκολίες 
που άλλαξαν τα σχέδιά τους. Κατά μέσο όρο, οι 
Αμερικανοί ενήλικες σκόπευαν να ξοδέψουν 8.369 
δολάρια για ταξίδια το 2022, αλλά τώρα σχεδιά-
ζουν να ξοδέψουν μόλις 6.688 δολάρια το 2023.

Τετάρτη 8 /3 /2023

https://www.hoteliernews.gr
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Στο top5 των διεθνών 
προορισμών η Αθήνα  
για τους Αμερικανούς
Οι προορισμοί εντός και εκτός Αμερικής που 
επιθυμούν να ταξιδέψουν οι Αμερικανοί το 
καλοκαίρι του 2023 αναφέρονται σε πρό-
σφατη έρευνα της Go City. Αναλυτικά, στους 
κορυφαίους προορισμούς περιλαμβάνονται 
πολιτείες όπως η Χαβάη, η Καλιφόρνια, η 
Φλόριντα, το Κολοράντο και η Αριζόνα. Πολ-
λοί όμως είναι οι Αμερικανοί που στρέφουν 
επίσης το βλέμμα τους σε διεθνή ταξίδια. 
Σε αυτή την κατηγορία, η Αθήνα βρίσκεται 
ανάμεσα στο top5 των επιλογών. Πιο συγκε-
κριμένα, οι κορυφαίες πόλεις παγκοσμίως 
που οι Αμερικανοί θέλουν να επισκεφθούν το 
2023 είναι το Τόκιο, το Λονδίνο, η Ρώμη, το 
Παρίσι και η Αθήνα. Παράλληλα, η έρευνα ε-
πιχείρησε να ανιχνεύσει τις προθέσεις των Α-
μερικανών για συνδυασμό απομακρυσμένης 
εργασίας και διακοπών το 2023 και διαπίστω-
σε ότι σχεδόν το 30% σχεδιάζει αυτόν τον 
συνδυασμό. Στην κατηγορία των Generation 
Z το ποσοστό αυτό ανεβαίνει στο 50%.

Μεγάλες οι δυνατότητες χρήσης ψηφιακών 
εφαρμογών στα ξενοδοχεία
Μεγάλες είναι οι δυνατότητες χρήσης ψηφιακών εφαρμογών στο τουριστικό 
προϊόν, καθώς τέτοιου είδους εφαρμογές για τον τουρισμό και τον πολιτισμό 
είναι διαθέσιμες για υποψήφιους επενδυτές, από πολλές ελληνικές επιχει-
ρήσεις πληροφορικής στην Ελλάδα, από τις οποίες 57 είναι start-ups. Ο Σύν-
δεσμος μιας στάσης «One Stop Liaison Office» και η Αυτοτελής Διεύθυνση 
Υποστήριξης Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας της Περιφέρειας Κεντρι-
κής Μακεδονίας ενημερώνουν τις τουριστικές επιχειρήσεις ότι η ψηφιακή 
τεχνολογία βρίσκει άπειρες λύσεις και εφαρμογές για συσκευές ή ψηφιακά 
εργαλεία στον τουρισμό. Σε αυτές συμπεριλαμβάνονται η επικοινωνία των 
διαδικτυακών ταξιδιωτικών πρακτορείων μέσω ρομπότ συνομιλίας, τα ειδικά 
σταντ για ψηφιακά check-in, η χρήση του κινητού αντί για κλειδί, τα ρομπότ 
για room service και καθαριότητα και τα λογισμικά διαχείρισης εσόδων, που 
προβλέπουν τη ζήτηση των δωματίων και ορίζουν τις τιμές. Εντυπωσιακές, 
άλλωστε, χαρακτηρίζονται εφαρμογές, όπως η ψηφιακή αναγνώριση προ-
σώπου για υπηρεσίες σε αεροδρόμια και ξενοδοχεία ή εμπειρίες εικονικής 
πραγματικότητας για τουριστικά αξιοθέατα και μουσεία.

Ζάκυνθος: αντίστροφη μέτρηση  
για την έναρξη της σεζόν
Θετικά είναι τα πρώτα μηνύματα για την πορεία του τουρισμού στη Ζάκυνθο 
για τη νέα τουριστική περίοδο, ενώ δεν είναι λίγα τα καταλύματα στο νησί 
που ήδη έχουν σημαντική πληρότητα για το καλοκαίρι του 2023. Σύμφωνα 
με το ΑΠΕ ΜΠΕ, για τους επαγγελματίες του τουρισμού, έχει ήδη αρχίσει να 
μετρά αντίστροφα η έναρξη της φετινής χρονιάς, με τις προετοιμασίες να 
είναι πυρετώδες καθώς τα πρώτα μεγάλα ξενοδοχεία στο νησί αναμένεται να 
ανοίξουν στις αρχές Απριλίου. Μεγάλη Βρετανία, Ολλανδία και Πολωνία απο-
τελούν για ακόμα ένα καλοκαίρι για τη Ζάκυνθο τις μεγαλύτερες δεξαμενές 
επισκεπτών και εσόδων. Αυτή τη στιγμή οι προ κρατήσεις από τις παραπάνω 
χώρες είναι πολύ υψηλές γεγονός που κάνει τους ξενοδόχους και τους tour 
operators να χαμογελούν. Ακόμα ιδιαίτερα ενθαρρυντικά είναι και τα μηνύ-
ματα από άλλες αγορές, όπως της Ιταλίας, της Ρουμανίας, της Αυστρίας και 
της Γαλλίας. Ωστόσο, υπάρχουν ακόμα σοβαρά προβλήματα, που μπορεί να 
επηρεάσουν τον τουρισμό και προκαλούν ανησυχία στους επιχειρηματίες του 
κλάδου.

Τετάρτη 8 /3 /2023
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Σε επίπεδα προ πανδημίας επιστρέφουν  
οι κρατήσεις στην Ανατολική Μεσόγειο
Ανοδική είναι η τάση που καταγράφεται στις κρατήσεις σε χώρες της Ανατολικής 
Μεσογείου -μεταξύ των οποίων και η Ελλάδα-, σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα της 
TDA. Πρόκειται για ταξίδια που προγραμματίζονται από το Μάιο μέχρι τον Οκτώ-
βριο του 2023 και τα τελευταία στοιχεία δείχνουν ότι η κατάσταση επανέρχεται 
στα προ πανδημίας επίπεδα. Η Ελλάδα, η Τουρκία και η Αίγυπτος είναι οι χώρες 
που συγκεντρώνουν το 40% των πωλήσεων, ενώ αξιοσημείωτες κρατήσεις έχουν 
πραγματοποιηθεί και στην Ισπανία τον Ιανουάριο.

6 ελληνικά νησιά που 
ξεχωρίζουν σε επίπεδο 
βιωσιμότητας
Κατάλογο με τα έξι ελληνικά νησιά που 
διακρίνονται σε επίπεδο βιωσιμότητας 
ανακοίνωσε το Euronews, στο πλαίσιο 
του στοχευμένου προγράμματος του 
ΕΟΤ. Η λίστα περιλαμβάνει την Τήλο, 
την Ύδρα, την Αστυπάλαια, την Πάρο, 
τους Λειψούς και την Άνδρο. Σύμφωνα 
με το διεθνές ειδησεογραφικό δίκτυο, 
η Αστυπάλαια, ξεχωρίζει για το επανα-
στατικό εγχείρημα μετατροπής της στο 
πρώτο «έξυπνο» και αειφόρο νησί της 
Μεσογείου. Οι Λειψοί εξελίσσονται σε 
έναν οικολογικό παράδεισο χωρίς οργα-
νωμένες ξαπλώστρες και η Τήλος διαφο-
ροποιείται για την ενεργειακή αυτονομία 
της μέσα από την αξιοποίηση αιολικής 
και ηλιακής ενέργειας. Σε ένα άλλο 
επίπεδο, στην Ύδρα δεν επιτρέπεται η 
χρήση μηχανοκίνητων οχημάτων, ενώ 
στην Πάρο καταβάλλονται προσπάθειες 
για δραστική μείωση των απορριμμάτων. 
Ολοκληρώνοντας τις προτάσεις του κα-
ταλόγου, η Άνδρος αναδεικνύεται για τις 
πρωτοβουλίες που υλοποιούνται για την 
ευαισθητοποίηση του κοινού ως προς τη 
σημασία του υποθαλάσσιου οικοσυστή-
ματος.

Σημαντικές οι τουριστικές κρατήσεις στη Βουλγαρία
Μια ικανοποιητική χειμερινή τουριστική περίοδο διανύει η γειτονική Βουλγαρία, σύμφωνα με τα όσα ανακοίνωσε το υπουργείο 
Τουρισμού της χώρας. Από την 1η Δεκεμβρίου 2022 μέχρι τη 17η Φεβρουαρίου 2023, οι τουριστικές κρατήσεις ανέρχονται σχε-
δόν σε 1,1 εκατομμύρια. Η αύξηση είναι 28% σε σύγκριση με την προηγούμενη αντίστοιχη περίοδο και τα τελικά δεδομένα θα 
επηρεαστούν από τη διάρκεια της χιονοδρομικής περιόδου. Οι τουρίστες έχουν αυξηθεί κυρίως στις μεγαλύτερες πόλεις και 
στα θέρετρα με ιαματικά λουτρά. Την εν λόγω περίοδο, ο μεγαλύτερος αριθμός κρατήσεων έγινε από Βούλγαρους τουρίστες 
(800.000), Έλληνες (43.000), Ρουμάνους (38.800), Τούρκους (29.000), Ισραηλινούς (28.000), Βρετανούς (28.000) και 20.000 του-
ρίστες από την Βόρεια Μακεδονία. Το αξιοσημείωτο αυτής της χειμερινής περιόδου είναι η επιστροφή των Ελλήνων τουριστών 
μετά από μια μακρά περίοδο κατά την οποία λόγω της πανδημίας της Covid, οι Έλληνες δεν μπορούσαν να ταξιδέψουν. Ειδικά το 
Μπάνσκο, καταγράφει ικανοποιητικά αποτελέσματα. Τον δήμο έχουν επισκεφτεί πάνω από 120.000 τουρίστες και υπάρχουν προϋ-
ποθέσεις η σεζόν να είναι καλύτερη από την προηγούμενη.

Κυνήγι εμπειριών και το 2023
Το 2023 αναμένεται περισσότεροι άνθρωποι να επιδιώξουν εντελώς νέες και 
πρωτόγνωρες εμπειρίες στις διακοπές τους, τοποθετώντας την ευεξία ως κύριο 
κίνητρο για το ταξίδι τους, ιδιαίτερα μετά την πανδημία. Αυτός είναι ο λόγος που 
παρατηρείται αύξηση στο ποσοστό ταξιδιωτών που ταξιδεύουν μόνοι τους. Πολ-
λοί είναι αυτοί που αναζητούν καταφύγια και πειραματικές εμπειρίες ευεξίας. Ένα 
σημαντικό ποσοστό επιθυμεί ένα διάλειμμα υγείας, οπότε τα καταλύματα που 
προσφέρουν διαλογισμό, γιόγκα ή απλώς την υπόσχεση της απλότητας με μια 
όμορφη θέα να συνεχίσουν να αποτελούν τάση. Οι εμπειρίες στη φύση αναμένε-
ται να πρωταγωνιστήσουν το επόμενο χρονικό διάστημα, με τους ξενοδόχους να 
καλούνται να αξιοποιήσουν τους διαθέσιμους πόρους του προορισμού, δίνοντας 
λιγότερη έμφαση στις εσωτερικές υποδομές. Οι δημοφιλέστερες δραστηριότη-
τες είναι οι περίπατοι, η γιόγκα, η πεζοπορία και η ποδηλασία. Σημαντικό ποσοστό 
των ξενοδόχων στον κλάδο της ευεξίας προσφέρουν εξοπλισμό όπως πεζοπορι-
κούς χάρτες ή σάκους ώμου και αντίστοιχο ποσοστό προσφέρει πακεταρισμένα 
γεύματα.
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«Εισιτήριο» για τη 
Θεσσαλία η ανάπτυξη του 
θεματικού τουρισμού
Διευρυμένη σύσκεψη με φορείς πολι-
τισμού και τουρισμού της Περιφέρειας 
Θεσσαλίας πραγματοποίησαν στο Μου-
σείο Τσιτσάνη στα Τρίκαλα η Υπουργός 
Πολιτισμού και Αθλητισμού, κα Λίνα 
Μενδώνη και η Υφυπουργός Τουρισμού, 
κα Σοφία Ζαχαράκη. Η Υφυπουργός Του-
ρισμού έθεσε στο επίκεντρο της συζήτη-
σης τον θεματικό τουρισμό, υπογραμμί-
ζοντας τις ευκαιρίες που δημιουργεί για 
τον εμπλουτισμό και εκσυγχρονισμό του 
τουριστικού προϊόντος της Θεσσαλίας 
αλλά και την ανάδειξη όλων των προορι-
σμών της. Όπως χαρακτηριστικά τόνισε: 
“οι ειδικές μορφές τουρισμού αποτελούν 
εγγυητές μιας δικαιότερης και ισόρροπης 
τουριστικής ανάπτυξης.” Η κα Ζαχαράκη 
παρουσίασε τα έργα που θα υλοποιηθούν 
το προσεχές διάστημα από το Υπουργείο 
Τουρισμού, υπογραμμίζοντας ότι «συνο-
λικά, άνω των 56 εκ. ευρώ θα διατεθούν 
για την αναβάθμιση υποδομών χιονο-
δρομικών κέντρων και ορεινών καταφυ-
γίων αλλά και την προβολή του ορεινού 
τουρισμού, 28 εκ. για την ενίσχυση του 
τουρισμού ευεξίας, 14 εκ. για την ενίσχυ-
ση της προσβασιμότητας των ελληνικών 
παραλιών, 22 εκ. για την ανάπτυξη και 
προβολή δικτύου καταδυτικών πάρκων ε-
νώ 46 εκ. πρόκειται να χρηματοδοτήσουν 
το μαζικότερο πρόγραμμα επιμόρφωσης 
ανθρωπίνου δυναμικού στον κλάδο του 
τουρισμού». Ειδική μνεία έγινε στο κομ-
μάτι της γαστρονομίας και τις ενέργειες 
του Υπουργείου για την σύνδεση της πα-
ραγωγής με την φιλοξενία.
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Δυναμική παρουσία του ΕΟΤ στην 44η Διεθνή 
Έκθεση Τουρισμού IFT Σερβίας
Με ενισχυμένη συμμετοχή και εντυπωσια-
κό περίπτερο 211 τ.μ. μετείχε ο ΕΟΤ στην 
44η Διεθνή Έκθεση Τουρισμού IFT στο 
Βελιγράδι Σερβίας, οι εργασίες της οποί-
ας ξεκίνησαν την Πέμπτη 23 Φεβρουαρί-
ου 2023 και ολοκληρώθηκαν την Κυριακή 
27 Φεβρουαρίου. Η έκθεση εγκαινιάστηκε 
από τον Προέδρο της Σερβίας, Αλεξά-
νταρ Βούτσιτς, ο οποίος επισκέφθηκε 
περίπτερα της έκθεσης. Η Ελλάδα και 
στην μετά-covid περίοδο διατηρεί την 
ηγετική θέση της στην αγορά της Σερβίας, ως ο πλέον δημοφιλής προορισμός 
διακοπών για τους Σέρβους. Στο περίπτερο του ΕΟΤ συμμετείχαν ως συνεκθέ-
τες η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, η Περιφέρεια Δυτικής 
Ελλάδας, η Περιφέρεια Ηπείρου, η Περιφέρεια Θεσσαλίας, η Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων, η Περιφέρεια Κεντρικής Ελλάδας, η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, 
η Περιφέρεια Κρήτης, ο Τουριστικός Οργανισμός Χαλκιδικής καθώς και οι εται-
ρείες SEAJETS και η CELESTYAL Cruises. Πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις με 
επαγγελματίες της αγοράς με σκοπό την ισχυροποίηση των ελληνικών προορι-
σμών και τη σύναψη επιχειρηματικών συμφωνιών. 

Ενίσχυση των σχέσεων με τη Λιθουανία  
με «όχημα» τον Τουρισμό
Η ενίσχυση των διμερών σχέσεων μέσα από συνεργασίες σε θέματα τουρισμού, 
επιχειρηματικότητας και ναυτιλίας, τόσο σε εθνικό όσο και αυτοδιοικητικό επί-
πεδο, εκφράστηκε ως κοινή βούληση κατά την συνάντηση του Περιφερειάρχη 
Αττικής Γ. Πατούλη με τη νέα Πρέσβειρα της Λιθουανίας στην Ελλάδα, κα 
Lina Skerstonaite. Κατά την συνάντηση, ο κος Πατούλης ευχήθηκε στην κα 
Skerstonaite να έχει μια καλή θητεία στα καθήκοντα της, επισημαίνοντας την 
βούλησή του να αναπτυχθεί περαιτέρω η καλή συνεργασία με την Λιθουανία, η 
οποία έχει ήδη αποτυπωθεί στα πολύ θετικά αποτελέσματα της επισκεψιμότη-
τας στην Ελλάδα, των τουριστών από τη χώρα της Βαλτικής. Ο κος Πατούλης α-
ναφέρθηκε ειδικά στον στρατηγικό στόχο να αναδειχθεί η Αττική ως ένας 12μη-
νος σταθερός τουριστικός προορισμός, με έμφαση στην περαιτέρω ανάδειξη 
του θεματικού τουρισμού, όπως είναι ο τουρισμός Υγείας. Από την πλευρά της, η 
νέα πρέσβειρα της Λιθουανίας κα Skerstonaite, εκδήλωσε το έντονο ενδιαφέρον 

της για ενίσχυση των διμερών 
σχέσεων μέσω περιφερειών, 
εστιάζοντας στο πεδίο του του-
ρισμού αλλά και στον τομέα της 
ναυτιλίας, τονίζοντας τη σημασία 
που προσδίδει η χώρα της προς 
αυτή την κατεύθυνση, καθώς 
ήδη λειτουργεί επίτιμο προξενείο 
για θέματα ναυτιλίας στον Πει-
ραιά.
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